



Муниципальное казенное учреждение
«Информационно-методический центр»

Информационно-методический вестник “БУДНИ ОБРАЗОВАНИЯ”

Выпуск № 1
(83)

Сентябрь, 2023



ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА

Поздравляем!

В ЭТОМ
ВЫПУСКЕ:

Материалы
о педагогах
дошкольных
образовательных
учреждений
нашего города!

Поздравления с
профессиональным
праздником!

«Воспитатель влияет на
воспитуемых не только
тем, что дает им опре-
деленные задания, но и
своим поведением, обра-
зом жизни, отношением
к обыденным явлениям»

М. Калинин



Уважаемые коллеги!
**Поздравляем Вас с профессиональным праздником –
Днем воспитателя и всех дошкольных работников!**

Детство - счастливое и радостное время постижения мира, первых открытий, это этап, с которого всё только начинается. Быть воспитателем - высокое призвание. Именно Вы, принимая малышей из рук любящих родителей, помогаете своим воспитанникам делать первые шаги в самостоятельной жизни. Вместе с Вами они растут и развиваются, учатся дружить и общаться со сверстниками, готовятся к школе и раскрывают свои способности. Позвольте выразить Вам искреннюю благодарность и признательность за Ваш благородный труд. Пусть Ваша жизнь будет наполнена теплотой и любовью родных и близких, уважением воспитанников и их родителей, поддержкой коллег.

Желаем Вам ярких событий, удачных проектов, творческой энергии, пусть успешно реализуются все Ваши добрые начинания, счастья вам и новых побед!

*С глубоким уважением,
коллектив МКУ «ИМЦ»*

«Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас».
(К.Д. Ушинский)

Мы помним первых друзей и первую учительницу, но не каждый может похвастаться долгой памятью о воспитателе. Есть такие, которые вспоминают своё детство, встречая своего воспитателя чувствуют, как сердце наполняется радостью о счастливым времени, проведённом в детском саду, продолжают выражать слова благодарности и признательности своему педагогу. Каждый воспитатель в душе мечтает об этом и таким воспитателем является Леонтьева Людмила Викторовна, воспитатель первой квалификационной категории МБДОУ детского сада №3 «Сказка».

22 года она посвятила трудной, но безумно интересной профессии. Умна, талантлива, энергична – это всё о ней! Но, самое главное, то что она любит детей! Людмила Викторовна многому научит своих детей, чем-то удивит, справедливо рассудит споры, она приласкает и всегда пой-

областных, Всероссийских конкурсов.

Людмила Викторовна творчески, грамотно подходит к организации образовательного процесса. Её занятия всегда отличаются разнообразием форм и содержания, нравятся детям, и главное, приносят весьма ощутимые результаты - большинство воспитанников успешно учатся в школе.

В группе Людмилы Викторовны царят тепло и уют, доброжелательная атмосфера. Очень много нового и интересного она вложила в оформление группы.

Леонтьева Л.В. всегда готова поделиться своим опытом, она



мёт ребёнка. Она уверена – каждый ребёнок личность! Всегда старается показать своих дошколят с лучшей стороны, отмечая даже самые маленькие успехи. Воспитанники Леонтьевой являются победителями городских,

периодически выступает с докладами и сообщениями на педагогических советах, семинарах-практикумах, мастер-классах. Участвуя в региональном этапе XIV Всероссийского

профессионального конкурса «Воспитатель года России» в 2023 году – была награждена Дипломом Министерства образования и науки Тамбовской области.

Людмила Викторовна пользуется уважением коллег и родителей, умеет наладить контакты между семьями и дошкольным учреждением, выполняет работу инспектора по охране детства в нашем детском саду.

Каждый человек выбирает путь, по которому он должен пройти с высоко поднятой головой. Я считаю, что моя коллега выбрала именно тот путь.

О.Н. Ватомская,
воспитатель МБДОУ
детский сад №3 «Сказка»

В год педагога и наставника хочется рассказать о прекрасном специалисте и человеке, квалифицированном педагоге - логопед нашего образовательного учреждения Алдамовой Светлане Викторовне. Она не просто образцово выполняет свои должностные обязанности, но и живёт своей работой.

Нашего логопеда отличают отзывчивость не только по отношению к коллегам и воспитанникам, она помогает родителям, к ней обращаются за помощью из других образовательных учреждений. Светлана Викторовна всегда находит что-то новое и интересное по своей работе. Широко использует современные технологии, которыми она прекрасно владеет, она креативна, реализует различные методы обучения, чтобы сделать образовательный процесс интересным и увлекательным. В арсенале Светланы Викторовны компьютерные программы, игрушки, картинки, пиктограммы, которые дети легко воспринимают.

Работая с группой, педагог-логопед использует игры, му-



зыка, ритмичные движения. Речь можно показать не только звуком, но и движением. Вот, хлопают малыши в такт музыки, но звуки становятся тише, и они уже используют не всю ладонь, а только пальчики.

И по заданию педагога превращаются в ежиков и носят на спине «яблоки». Эти движения (их ребятишки очень любят) — тоже часть обучающей программы. Родителям плохо без логопеда, но и логопеду без заинтересованности и активной помощи родителей не обойтись. Потому у каждого ребенка есть индивидуальная тетрадь, есть задания на дом, которые выполняются с мамами и папами. И чем серьезнее к этим заданиям относятся взрослые, тем скорее они увидят успехи своих малышей. На этом сотрудничестве построена вся работа в нашем детском саду.

*М.В. Туголукова,
воспитатель МБДОУ
детский сад №8
«Рябинка»*





Многие считают профессию воспитателя легкой и простой. Казалось бы, что сложного – каждый день играть с детьми, гулять, чему-то учить, кормить, укладывать спать.... Но это не просто! Работа воспитателя – кропотливый и каждодневный труд, требующий много любви, терпения, сил и полной самоотдачи, ведь воспитатель должен уметь быть и ласковой мамой, и добрым другом, и мудрым наставником для ребенка. Не каждый человек с дипломом воспитателя может быть таким.

Думаю, все со мной согласятся, как много значит то, какие педагоги работают в группе. И от того, как общаются воспитатели между собой, зависит и групповой микроклимат. Сегодня хочу рассказать вам о своей напарнице – талантливом, грамотном, высокопрофессиональном педагоге, любящей и заботливой маме, порядочном человеке с огромным сердцем - Глушковой Наталии Анатольевне.

Наталия Анатольевна пришла в наш детский сад 10 лет назад из школы, где она долгие годы трудилась учителем начальных классов. Ее обожали ученики, уважали и прислушивались к ее советам родители, ценила администрация школы... Но, волею судьбы ей суждено было

оказаться в стенах детского сада, чему я несказанно рада.

Наталия Анатольевна – инициативный и творческий педагог, она проводит увлекательные занятия, разрабатывает интересные конспекты и сценарии, изготавливает необычные методические пособия и развивающие игры. Мне очень повезло работать с ней в паре, мы дополняем друг друга практически во всем и, без стеснения, я бы назвала это сотрудничество «педагогическим тандемом»!

Наталия Анатольевна все эти годы ведет кружок для детей подготовительных к школе групп «АБВГ Дейка» по самой, наверно, отточенной ею теме – обучению дошкольников азам грамоты и чтения. Абсолютно все выпускники благодаря ее стараниям приходят в школу читающими.

«Благодарна и трудна работа – ежедневно маму заменять», – как верно написала об этом поэтесса Лидия Литвак. Родители, как никто, это понимают и с благодарностью и завидной для других групп активностью откликаются на любой призыв Наталии Анатольевны к участию в деле воспитания и обучения ребяткишек.

В преддверии нашего профессионального праздника хочу пожелать Наталии Анатольевне крепкого здоровья, творческого вдохновения и гордости за результаты своего труда. Желаю остаться для ребяткишек доброй волшебницей и вместе с ними верить в чудеса!

О.Г. Шилкина,
воспитатель
МБДОУ детский сад
№12 «Белочка»





Меняются времена, эпохи, люди. Но вечным остается стремление человека к добру, любви, свету, красоте, истине. Современное российское общество остро переживает кризис духовно – нравственных идеалов. Сегодня каждый из нас понимает потребность возрождения и развития духовных традиций нашего Отечества.

Проблема духовно – нравственного воспитания растущего поколения в работе нашего МБДОУ детский сад №14 «Красная шапочка» всегда была актуальной. Наше дошкольное учреждение поставило перед собой такие задачи, как приобщать к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми, воспитывать уважение и любовь к своей семье, дому, детскому саду, малой Родине, уважительное отношение к государству.

При организации совместной деятельности большую роль в реализации данных принципов играет проектная деятельность. Были реализованы следующие проекты: «Моя родословная», «Почему так улицу назвали», и др.

Совместно с родителями была создана «Книга памяти», которая собрала в себя описание героических подвигов родственников наших воспитанников в



годы ВОВ на фронте и в тылу.

Помогает воспитать в детях гуманное отношение к окружающему миру, любовь к родной природе, семье, дому, краю, городу, поселку, Родине создания в группе центра краеведения, мини - музея. Разнообразие экспонатов, выставок, уголков с использованием фотографий, макетов, стендов, иллюстративного материала, географических карт – все эти средства и материалы привлекают внимание детей, повышают их интерес к знакомству с родным краем, что позволяет успешно решить задачу по воспитанию интереса и любви детей к малой Родине.

Самостоятельная деятельность детей подразумевает не только различные игры духовно-нравственной, краеведческой направленности, работу в творческих мастерских, но и участие в творческих конкурсах. Наши дошкольники принимали участие в международной природоохранной акции «Марш парков», природоохранной акции «Украшь елочку». Стало традиционным участие во всероссийском детском экологическом форуме «Зеленая планета», областном природоохранном конкурсе «Покормите птиц зимой».

Большое место в приобщении детей к духовно-нравственной культуре занимают проведение

совместных народных праздников: «Рождество», «Пасха», «Масленица», участие в зональных фестивалях: «Пасху празднуем семьей», «Свеча Рождества», «Осенние краски Покрова», которые дают детям и их родителям представление о культуре народа, знакомят с традициями и народными обрядами, что формирует позитивные нравственные ценности.

О.Ю. Дымкова,
воспитатель МБДОУ детский сад
№14 «Красная шапочка»



Знакомство дошкольников с миром природы рассматривается в рамках образовательной области «Познавательное развитие» и решает следующие задачи: развитие первичных представлений о живой и неживой природе; воспитание гуманного, эмоционально-положительного, бережного, заботливого отношения к природе и окружающему миру в целом. При ознакомлении детей с природой открываются возможности для эстетического, патриотического, нравственного воспитания. Общение с природой обогащает духовную сферу человека, способствует формированию положительных моральных качеств.

Наблюдая за детьми во время самостоятельных игр на свежем воздухе, я заметила, что дети порой негуманно и даже жестоко относятся к природе. Поэтому выделила для себя приоритет в работе – воспитание в ребенке с самого раннего детства понимание красоты природы, ее предназначение, воспитание доброты и человечности.



Для достижения этих целей я использую различные формы и методы организации деятельности детей. Ежедневные прогулки широко использую для ознакомления ребят с природой. Они носят характер небольших экскурсий, во время которых я организую наблюдение за погодой, сезонными изменениями в жизни растений и животных. Во время прогулок также обращаю

внимание дошкольников на проявления тех или иных сезонных явлений в природе, организую игры с использованием естественного материала – песка, снега, воды, листьев. Во время повседневных прогулок дети участвуют в трудовых поручениях: сгребают опавшие листья, очищают дорожки от снега, поливают растения, удаляют сорняки с клумбы. Все трудовые действия сочетаются с наблюдениями и способствует накоплению у детей знаний о растениях и животных, совершенствованию

трудовых навыков и умений, воспитанию трудолюбия.

Знания о природе побуждают детей бережно относиться к ней. Добрые дела и поступки подкрепляются осознанием правильности и необходимости такого поведения в целях охраны природы. А труд в природе является проявлением активной заботы о ней.

Важное значение имеет и участие моих воспитанников в природоохранных акциях «Каждому скворцу по дворцу», «Защитим первоцветы», «Чистый берег», «Марш парков», «Зеленая весна» и др. В 2023 году мы стали победителями областной акции «Дни защиты от экологической опасности».

А в заключение хочется сказать, что самое главное в экологическом воспитании – личная убежденность педагога, умение заинтересовать, пробудить у детей, и их родителей желание любить, беречь и охранять природу.

*О.С. Лейченкова,
воспитатель МБДОУ детский сад №14 «Красная шапочка»*



В настоящее время одной из наиболее важных и глобальных проблем является состояние здоровья детей. Вырастить здорового ребенка – вот самое главное, что



необходимо сделать нам, педагогам дошкольных учреждений. Полноценное физическое развитие и здоровье ребенка – это основа формирования личности. Выбрав своим приоритетным направлением, использование здоровьесберегающих технологий, я поставила перед собой задачу по сохранению и укреплению здоровья детей.

На протяжении длительного времени я руковожу кружком «Фитнесс-аэробика». Радует то, что год от года количество желающих посещать этот кружок возрастает. На своих занятиях я использую нетрадиционное оборудование в том числе, любимыя детьми степ-платформы. Интересными и полезными стали для дошколят занятия на разнообразных тренажерах, а элементы гимнастики помогают детям развить пластику и гибкость.

Наряду с этим применяю физкультурно-оздоровительные технологии, которые направлены на физическое развитие и укрепление здоровья ребёнка, развитие физических качеств, двигательной активности и становление физической культуры дошкольников: закаливание, беседы по валеологии, участие в недели здоровья, проведение соревнований, организация прогулок-походов.

Особенно детям нравятся участвовать в таких мероприятиях как «Весёлые старты»,

«Малые летние Олимпийские игры», «Зимние Олимпийские игры», «Веселые эстафеты», «Мы – спортсмены» и др. Результат – воспитанница Юлия Г. стала победителем

Всероссийской акции «Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам» в номинации «Спортивный репортаж».

Работа проводится и по направлению с родителями в вопросах формирования навыков по сохранению здоровья. Большой популярностью пользуются информационные стенды, освещающие вопросы оздоровления без лекарств, в которых представлены комплексы упражнений для профилактики нарушений опорно-двигательного аппарата, органов зрения, для развития общей и мелкой моторики, пальчиковые игры. Увеличилось количество родителей, которые при-

нимают активное участие в физкультурно-массовых мероприятиях ДООУ: соревнованиях, спортивных праздниках, днях открытых дверей и многих других.

Применение в работе здоровьесберегающих педагогических технологий повысило результативность воспитательно-образовательного процесса, сформировало у родителей ценностные ориентации, направленные на сохранение и укрепление здоровья воспитанников.

*М.И. Митрохина,
воспитатель МБДОУ детский сад №14 «Красная шапочка»*





Профессия воспитатель остаётся одной из самых нужных и востребованных. Труд педагога нелегок, потому что он должен быть для своих воспитанников и другом, и наставником, а для их родителей- партнёром и советчиком. Именно таким педагогом и является Кулагина Татьяна Юрьевна. Она добрая, отзывчивая и внимательная, находит подход к каждому ребёнку и делает всё, чтобы малышам в детском саду было хорошо и интересно.

Татьяна Юрьевна, не только любящий детей воспитатель, но и грамотный, высокопрофессиональный педагог. Она в совершенстве владеет различными формами организации воспитательно-образовательного процесса. Главным в своей работе считает развитие коммуникативности и творческих способностей у детей, формирование духовной культуры, развитие инициативы и самостоятельности. Татьяна Юрьевна постоянно находится в поиске инновационных методов работы с детьми.

Это педагог, который всегда стремится к профессиональному росту. В педагогической «копилке» Татьяны Юрьевны много интересных проектов, методических разработок, творческих находок, поэтому

вместе с детьми они с большим интересом и вдохновением занимаются творчеством в кружке «Маленький дизайнер». Творческие работы воспитанников занимают призовые места в конкурсах различного уровня.

Татьяна Юрьевна участвовала в конкурсе «Воспитатель года – 2021» и стала лауреатом в номинации «Талант и вдохновение».

Большое внимание Татьяна Юрьевна уделяет психолого – педагогическому просвещению родителей, выстраивая с ними доверительные отношения. Она активно вовлекает родителей в воспитательно - образовательный процесс, обогащение предметно-развивающей среды. Они ценят её как квалифицированного педагога, который может прийти на помощь, посоветовать в любой ситуации.

Среди коллег Татьяна Юрьевна пользуется авторитетом и уважением, она тот человек, на которого можно положиться в

любом деле. Свои профессиональные знания передаёт молодым педагогам, оказывает помощь в разработке программ и методических материалов, в конструировании занятий в соответствии с современными требованиями и на основе новых образовательных стандартов.

В День работников дошкольного образования хочется пожелать Татьяне Юрьевне и всем сотрудникам дошкольного учреждения здоровья, неиссякаемой энергии, творческих успехов!

*Е.А. Лаптева,
Е.В. Парамонова,
воспитатели МБДОУ
детский сада №15
«Теремок»*





Много прекрасных и творческих людей трудятся в нашем МБДОУ детском саду №16 «Ласточка» города Котовска Тамбовской области. И сегодня хочется рассказать о замечательном педагоге - воспитателе Курносовой Жанне Евгеньевне.

30 лет назад Жанна Евгеньевна устроилась на работу в наш детский сад. С тех пор он стал ее вторым домом и неизменным местом работы. Все эти годы она занимается воспитанием дошколят – готовит их к школе, учит буквам и счету, рассказывает о том, что такое хорошо и что такое плохо. Как говорится в ее трудовой характеристике, работает в соответствии с современными требованиями, владеет формами и методами активного обучения, использует на занятиях групповую и индивидуальную работу с воспитанниками. За этими фразами официального документа - целая жизнь, полная любви к детям, желания нести им знания и добро, стремления научить и помочь. Ее занятия всегда отличаются разнообразием форм и содержания, нравятся детям, и, главное, приносят весьма ощутимые результаты - большинство воспитанников Жанны Евгеньевны успешно учатся в школе.

Не каждый человек, став воспитателем, может им работать

Жанна Евгеньевна так любит работу с детьми, что идет в детский сад всегда с хорошим настроением и желанием нести детям новое и, непременно, позитивное. Внимательная, ласковая, приветливая, с широким кругом интересов и умений. Всегда энергичная, жизнерадостная, целеустремлённая, трудолюбивая, ответственная - всё это наша Жанна Евгеньевна. Требовательный педагог, отзывчивый и доброжелательный человек, создающий вокруг себя комфортную атмосферу, хороший организатор – именно так отзываются о ней друзья, коллеги и родители воспитанников. Воспитательница стремится сделать каждую минуту пребывания ребенка в детском саду увлекательной, полезной и значимой. «Но, все же, главное - это любовь к детям. Когда они

видят, что ты их понимаешь, слышишь, что ты им настоящий друг, тогда эти дети для тебя горы свернут», - делится секретом успеха педагог.

Чтобы быть самореализованным и признанным в профессии, нужно постоянно самосовершенствоваться, приобретать новые знания, овладевать современными методами воспитания и обучения детей. А один из источников нового опыта – это профессиональные конкурсы, в которых Жанна Евгеньевна принимает активное участие. И, конечно, делится с коллегами своим опытом, усваивает что-то новенькое из их профессионального багажа. За многолетний добросовестный труд Жанна Евгеньевна награждалась грамотами: отдела образования, Управления образования Тамбовской области, Администрации Тамбовской области, имеет благодарственные письма.

Жанна Евгеньевна пользуется заслуженным уважением в детском саду, из года в год снова и снова завоевывает любовь и доверие своих юных воспитанников и их родителей. Она нашла свое призвание, и об этом можно говорить с полной уверенностью.

Е.Ю. Жабина,
учитель - логопед МБДОУ
детский сад № 16
«Ласточка»





*Я люблю свой детский сад
В нем полным-полно ребят.
Раз, два, три, четыре, пять...
Жаль, что всех не сосчитать.
Может сто их, может двести.
Хорошо, когда мы вместе!*

Великий педагог К.Д. Ушинский однажды сказал: «Если вы удачно выберете свой труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само отыщет вас». А если твой труд приносит тебе счастье, то и окружающим людям с тобой легко и комфортно. Свое счастье в профессии нашла воспитатель по физической культуре детского сада «Солнышко» Ольга Александровна Парамонова.

Как талантливый, добрый и артистичный педагог она умеет увлечь детей и взрослых как на занятиях, так и на праздниках и развлечениях, на прогулках и в походах, в играх и совместной деятельности. Тактичная и чуткая, Ольга Александровна может найти подход к любому ребенку, родителям и коллегам вовремя дать нужный совет по проблемам сохранения и укрепления физического здоровья детей. Она разбирается во всех тонкостях, специфике своей работы, идёт в ногу

со временем, в курсе всех инновационных технологий, имеет за плечами огромный методический опыт. Свои таланты Ольга Александровна смогла успешно раскрывать и в многочисленных профессиональных конкурсах: «Педагог года», «Воспитатель года России», «Спорт-альтернатива пагубным привычкам», «Народные игры России», «Лучший воспитатель образовательной организации» и многих других.

Своим богатым опытом Ольга Александровна с радостью делится с коллегами. С 2018 года ее приглашают преподавателем методики физического воспитания детей дошкольного возраста на курсах повышения квалификации воспитателей и инструкторов по физической культуре в Институт повышения квалификации работников образования г. Тамбова. Активно участвует в работе городского методического объединения вос-



питателей по физической культуре. Методические разработки опубликованы в журнале «Инструктор по физической культуре ДОУ».

Она прекрасный наставник для молодых коллег по работе. «Большая умница» - так о ней говорят сотрудники. Ольга Александровна постоянно заряжает своей энергией, обладает

хорошим чувством юмора.

В совместной беседе Ольга Александровна поделилась своими мыслями: «Я никогда не сомневалась в выборе профессии. Воспитатель для меня — это не просто профессия, это — состояние души, призвание. Труд воспитателя можно сравнить с трудом садовника, каждому растению нужен особый, только для него подходящий уход, иначе оно не достигнет совершенства в своём развитии. Так и в моей работе — каждому ребёнку необходима любовь, понимание его индивидуальности».

Свой многогранный талант Ольга Александровна смогла раскрыть и на детских праздниках. Какие только роли она не играла: и лиса, и клоун, и Фрекен Бок, и Баба Яга, а какой из нее Дед Мороз! Коллеги отмечают, что работать во время утренников с ней одно удовольствие, так как она легко умеет находить выход из неожиданно сложившихся ситуаций, даря положительные эмоции детям и взрослым.

Ольга Александровна нашла свое счастье в профессии, а мы – замечательного коллегу!

*Н.С. Григорьева,
воспитатель МБДОУ ЦРР –
детский сад «Солнышко»*

МКУ «Информационно-методический центр»
Наш адрес: 393190,
г. Котовск, ул. Свободы, 8
Телефон: 4-55-61
Эл. почта:
imc@g41.tambov.gov.ru
Компьютерная верстка:
М.В. Попова

Наш сайт в Интернете:
<http://kotovskobraz.68edu.ru>